

文／北區宗教小組策劃 薰芳撰稿

原來，這都是神的美意

「苦難」反倒是成長的動力，最妙的是，它能讓我們與主更親近。

教育
專欄

耕心·更新
陪他成長



那賜諸般恩典的神，曾在基督裡召你們得享祂永遠的榮耀，等你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們（彼前五10）。

小智滿十八歲了，同學們陸陸續續的考上駕照，騎著機車上下學，小智也是其中之一。

今天是安息日，因為小智是宗教教育教員，所以一大早，就準備提前到教會，準備當天課程。當他騎著機車前往教會的路上，突然一輛計程車，轉進他前面的車道，小智一時反應不及，就撞上了計程車的後面，還好小智騎的速度並不快，計程車只凹了個小窟窿，掉了些漆，計程車司機當場要求賠償，小智慌了，急忙打電話回家向父親求救……。

一時突發的狀況，頓時讓小智對神失去了信心，當然那天他遲到了，加上父親當場沒收了行照及鑰匙，他不能騎車，更使他心裡懊惱，父親甚至怪他說，一定是出門時沒有禱告才會這樣子。他很無奈地說：「有哇！我有禱告耶！」此時的他，心裡不明白，為什麼今天主耶穌沒有保護我？小智心中出現了問號：「我是要去教會耶！怎麼還會遇見這種事？主祢不是說，不論我們或出或入，都會保護嗎？」（參：詩一二—8）





從小信主，生性樂觀開朗的他，一個上午都悶悶不樂。午餐後，一個人默默地坐在教室裡發呆，細心的班負責佳佳，早看出小智今天表現與平日不同，特地過來關心他。小智就把早上發生的事情，以及心中的想法告訴佳佳。

佳佳聽了之後告訴小智：「你知道嗎？你的問題我也曾經有過。」

她頓了一下又繼續的說：「有一次，我晚上來教會聚會，聚會完後回到家，發現家裡竟然遭小偷了，那時候我才剛結婚不久，家裡許多東西都是新購的，全都被偷了。當時的我，心情也和你現在一樣。」

佳佳抬起頭望著教室的天花板，回憶著。「那時候的我，也是抱著疑問問主，祢不是『時時刻刻都看顧我』嗎？何況我是去聚會，為何家裡還遭小偷？記得那時我的先生安慰我說，幸好小偷是在我們聚會的時間闖進來，如果當時我們在家，或許會遇到什麼危險也說不定？」

小智心裡亮了起來：「喔！妳是說還好有主耶穌守護著，所以我們才能夠平安嗎？」

「嗯！事實上，當時的我，心裡仍很不能接受，一直到有一天，我在網路上看到一篇文章，讓我有新的體悟！」

「什麼樣的文章？可以說給我聽嗎？」小智很感興趣。

此時，佳佳的眼光望向教室另一頭，原來是他的先生，不知何時已坐在那裡，他也是高級班的輔導大哥，學員們都稱呼他林大哥。她對他笑了笑，就繼續往下說。

「嗯！故事大致上是說，有一個農夫經常埋怨神不會控管天氣，要求神把掌管天氣的主權交給他，神答應了。所以農夫就一下放晴，一下子下雨地滋潤作物，因此他種的小麥都長得很好、也很大，農夫很得意。收割的日子到了，農夫很高興地拿著刀去收割，卻發現他所種的麥子是空心的，沒有收成效益。」

「為什麼會這樣呢？」

「是啊！所以農夫就向神埋怨，神回答他說，這些農作物，雖然有日曬雨淋，這些生長所需的基本的元素，但是，因為你從未讓狂風暴雨來操練這些作物，以致農作物的根無法深入地，無法站得更穩、也無



法更有抵抗力，這就是農夫沒有收成的原因……。」

這故事讓我聯想到，我們不也是這樣？在信仰的旅途中，總會遭遇到風風雨雨；平常我們總會要求神，要賜我們平安、喜樂、富足等等，但只要碰到了挫折，就是埋怨神，我們總是想著，神是萬能的，祂有能力阻止這些不愉快的事發生，不是嗎？」

這時佳佳的先生林大哥靠了過來，加入了話題。他說：

「剛才聽到佳佳提到新家失竊的事，我還記得那天晚上，佳佳難過的對我說，為什麼神要這樣對待我們？我第一個念頭就想到了約伯；我們都知道，約伯所受的苦難，都是神所允許的，而我們只是財物上的損失，那算不了什麼，最重要的是我們都平安。我想到的是，或許神要在這事上讓我們學會什麼？」

「那到底是學會什麼呢？」小智被林大哥的見解吸引著。

「《哥林多後書》十二章9節有說：我的恩典夠你用的，因為我的能力，是在人的軟弱上顯得完全。也就是說，我們要受苦難，才能彰顯神的能力，像約伯。」

「就是『我受苦與我有益』的意思嗎？可是神既然是無所不能的，為什麼要這樣做？」

「小智，你問得很好。我們遇到患難，事實上都是神在鍛鍊我們，就像佳佳剛才說的故事一樣，人必須要經過風吹雨淋來磨鍊，心智才會成長，靈性也自然跟著進步，這是神所希望的。」

「還有一點，是我方才體會到的。」佳佳說。

小智與林大哥一起將眼光望向佳佳並等待著，佳佳露出了甜甜的笑容，繼續往下說。

「那就是，我們所經歷過的事，可以幫助我們更了解人，才能去安慰受同樣受苦的人。」

「我懂了！這就是『我受苦是與我有益，為要使我學習你的律例』（詩一一九71）的意義！」

「不錯喔！小智，那你說說看。」佳佳笑著說。

「就是因為經歷過，所以更能以同理心來憐憫人，恩待人，也就是『愛』嘛！」



「說得很好，小智。我們受操練都是神給的訓練，這樣才能讓我們反省自己，並修正自己的腳步，希望能夠做得更讓神滿意。換你了。」佳佳講完後，眼光轉向林大哥。

「如果我們的日子，過得太富足，反而很容易讓我們忘記神，保羅不也這樣說嗎？正因為日子過得太好，反而容易產生驕傲自大的心理，這些都不是神所願見的。除非你能夠靈修完全，就能蒙神賜福，像約伯。」

林大哥接著又說：「這些苦難可能是物質或肉體上的考驗，但也因為這些考驗，使我們更能嚮往那好得無比的天家，而努力追求神國神義。」

「所以苦難反倒是成長的動力，最妙的是，它能讓我們與主更親近。」佳佳說。

「真是與君一席談，勝讀十年書。現在的我，覺得今天早上的事，與聖經裡的聖徒約伯或使徒比起來，實在是微不足道啊！感謝主，讓兩位天使解開了我的心結。」

「小智，千萬別這麼說，我們在主裡都是一家人啊！家人都是應該互相幫助的。」

「謝謝兩位的開導，林大哥，今天晚上高級班，我就有好題材可分享了。」

「好哇！喔！現在聚會時間也快到了，我們先上樓禱告吧！」林大哥看了看手錶。

三人把椅子歸位後，一起到樓上會堂禱告。

現在的小智，心裡滿滿的陽光，因為他知道，主耶穌愛他。

原來，這都是神的美意。

